

да свършимъ расправятъ си съ критикътъ на г. Дринова, че ны ся видѣ много чудно какъ той, като Българинъ, като ученъ, и като історически критикъ, можилъ е да извади изъ устата си, и да казва публично предъ сичкый Българскы народъ. рѣчи като тыя « Истина ли тѣ (Кургуре и Утургуре сж Хунни, или не? разбиратъ ли сж подъ тѣхнитѣ имена Българе, или не? *това ни намъ не влиза въ работа. . . Тѣмъ не трѣба да имъ ся дава мѣсто въ нашата історія . . . .* Хунни ли сж, или не сж ветхитѣ Българе! отъ Татарско ли сж повлекло, или отъ Монголско? **НАМЪ НИ Е ВСЕ ЕДНО.** *Нашій народъ се е токо нарекалъ съ тѣхното име, но не се е родилъ отъ тѣхъ; ние имъ носимъ името, но въ жилитѣ ни не тече тѣхна кръвъ. »*

Какъ? Господине! Ты исповѣдувашъ че сме Българе, и че носимъ имя Българе, па искашь да кажешъ, че който ще да пише історіѣтъ на Българитѣ, сиречь да прикаже началото, животътъ или вървежътъ, и конецътъ или испадваніето и истребленіето на тыя Българы, не трѣба и не е длъженъ да каже кои и какви сж были тѣи Българе, отъ гдѣ сж ся на свѣтъ явили, кдѣ сж ходили и що сж правили, и що сж най-послѣ станжли? Ты казвашъ че *нашій народъ ся е токо нарекалъ съ тѣхно имя*, а не щешъ історикътъ да каже и какъ е то станжло? сиречь какви сж были испърво Българети, а какви сж послѣ ставжли, и какъ, и зашто? Ты казвашъ че *ни имъ носимъ името, но въ жилитѣ ни не тече тѣхна кръвъ*, та искашь історикътъ да не испытва ни издирва нищо за тыя важны и почти чрезестественны работы, за да види и ся добръ увѣри да ли е то могло да бжде, или не; и какъ и кога е станжло ако бы было възможно да стане? Но ако бы ималъ това безумство історикътъ, то каквъ фигуръ бы показалъ предъ публикѣтъ като бы захванжлъ історіѣтъ сп, какъто ты искашь да ѣж захване, така: « имало едно  
« время единъ варварски Азіятски народъ, називаемый Блъ-  
« гаре, който Татарски ли е былъ, или Монголски, или  
« Чудски, не знаемъ, зашто *това ни намъ не влиза въ*  
« *работа да го знаемъ*, който, какъ да е, *не е былъ Сло-*  
« *вѣнски народъ*, понеже Клапротъ и Шафарикъ тѣи мы-  
« слятъ и казватъ, а това що тѣи мыслятъ и казвѣтъ,